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1.1 Minimalno±¢

Zadanie 1

Na pªaszczy¹nie dany jest zbiór 20112011 punktów, z których »adne trzy nie le»¡ na jednej prostej.
Wyka», »e mo»na w±ród nich znale¹¢ takie trzy punkty, »e okr¡g poprowadzony przez nie nie zawiera
w swoim wn¦trzu innych punktów z tego zbioru.

Zadanie 2

Punkt E le»y wewn¡trz wielok¡ta wypukªego A1A2 . . . An. Uzasadnij, »e co najmniej dla jednego boku
b tego wielok¡ta rzut prostopadªy E na prost¡ zawieraj¡c¡ b le»y na odcinku b.

Zadanie 3

Na pier±cieniu Saturna znajduje si¦ 20112011 stacji kosmicznych, na których mo»na tankowa¢ paliwo.
�¡czna liczba paliwa znajduj¡ca si¦ na wszystkich stacjach pozwala dokªadnie na to, by rakieta mogªa
przelecie¢ dookoªa pier±cienia.

Udowodnij, »e istnieje taka stacja, »e wyruszaj¡c od niej rakieta mo»e oblecie¢ caªy pier±cie« (zabie-
raj¡c po drodze paliwo jedynie z mijanych stacji, pocz¡tkowo bak rakiety jest pusty).

1.2 Indukcyjne konstrukcje

Zadanie 4

Mamy n bomb, których siªy ra»enia wynosz¡ odpowiednio 1, 2, . . . , n kiloton. Dla jakich liczb n bomby
te mo»na podzieli¢ na trzy grupy o równej sile ra»enia?

Zadanie 5

Dowie±¢, »e z ka»dego zbioru liczb caªkowitych, maj¡cego wi¦cej ni» 32011 elementów mo»na wybra¢
2012�elementowy podzbiór S o nast¦puj¡cej wªasno±ci:

Dla dowolnych dwóch ró»nych podzbiorów A,B ⊆ S suma wszystkich elementów A jest ró»na od
sumy wszystkich elementów B (przyjmujemy, »e suma elementów zbioru pustego wynosi 0).

�ródªo: OM

Zadanie 6

W 2011�osobowym gangu dziaªa 22011 − 1 podgangów (ka»dy niepusty podzbiór bandziorów tworzy
podgang). W ka»dym podgangu trzeba ustali¢ capo, przy czym je»eli C = A∪B, to capo C jest te» capo
co najmniej jednego z podgangów A i B.

Na ile sposobów mo»na ustali¢ capo?
�ródªo: OM

Zadanie ? 7

Udowodni¢, »e dla ka»dej liczby n > 2 znajdzie si¦ n ró»nych liczb naturalnych takich, »e dla ka»dych
a, b z tego zbioru a− b

∣∣a+ b.


